

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 66. SZÁM.

KEDD, MÁRCIUS 21.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 70.— K Félévre . . . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egészévre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Nemzeti egység.

Irta: **Lengyel Zoltán.**

A „destrukció” réme és a „kurzus” diésérete után, azt óhajtjuk, hogy a „nemzeti egység” ne legyen pusztá választási jelszó, kortesfogás a nyáj összetételére, hanem élő és megtermékenyítő valóság, mely egy jobb kezdetet jelent. Soha nem volt rá úgy szükség, mint most. — Soha nem igazolta annyira szenvedés és oly sok tapasztalás ennek igazságát, mint épen nálunk, porbasújtott csonka magyarokban.

Azt értjük alatta, hogy lássuk le azt, hogy csak magunkban bízhatunk. Higyjük el, hogy erős összetartás, kemény akarat, céltudatos szervezkedés, jó vezetés és teremtő munka megment a különben reánk váró további megpróbáltatástól, megtart egyelőre jelen területi állapotunkban, fel-emel a nyomorból, összekovácsol és erőhöz juttat és így képesek leszünk a kedvező időt, mely folyton közeledik, kihasználni is. Mert ellenkező esetben, a mostani külpolitikai nyomás alatt, belső lázról győzve, önmagunk között meghasonolva, sőt — Isten őrizz! — állandó puccskísérletek, testvérháború, dologtalanság és zűllés között: kirántják lábunk alatt ez Istenadta föld utolsó szabad darabját is és eltörölnek a föld színéről.

A nemzeti egység azonban ne maradjon üres szólam. Szüntesen meg minden társadalmi és osztályellenítést. A vezetést adja a leghivatottabbak kezébe. Ez a vezetés legyen hőles, teli mérséklettel, erős és példaadó. Alapjául szolgáljon a nép igazi akarata. — Legyen törvénytisztelő, mely nem ismer kivételt és nem tűr egyéni ökvetellenkedést. Erdemlje ki a bizalmat és töltse meg az egész nemzetet a föltámadás élő hitével, amely közös munkára serkentsen minden munkás kezét.

Tudom, hogy elvadult, szenvedélyes gyűlölködés tűzében hiába hirdetünk általános Treuga Deit, mert vannak, kiknek ez nem kell, kik a végletekig elmennének romboló dühükben, ha bírnának és mi mégis ezt akarjuk, ezt munkáljuk, ezért fogtunk össze, erre adunk példát.

Nem panaszkodhatunk, mert mióta a szerencsétlen nemzetgyűlés szerte foszlott és a nemzet jobb irányba való vezetésére egyesültünk, naponként látjuk ezreknek és ezreknek fölvonulá-

sát küldöttségekben, amelyek visszhangoznak az ország népének megértését és arcukról le-tükröződik a kemény elhatározás, hogy segítsenek véget vetni a forradalmi állapotoknak, békét és munkát akarnak látni mindenáron.

Debreczen városa népét is ilyennek ismertem meg. Debreczen igazában telítve van történelmi érzékkel, a magyar fajfenntartás ösztönös megértésével és nyakas elhatározással, hogy erről az útról le nem tér. Csak még nem volt egészen alkalma kimutatni, hogy hű a hagyományai-

hoz. Még nincs bátorsága tüntetőleg bizonyítani, hogy szunynyadó régi lelke munkál benne megint. Hitem, hogy csak napok, sőt órák kérdése, hogy nemcsak rátalál önmagára, de zászlóhordozója és vezére lesz a nemzeti eszménynek.

Önmagunkban a hit és a föltámadási erő, — mondotta Széchenyi, — Kossuth lelke pedig most is mennydörgi, hogy a pokol kapui sem fognak rajtunk erőt venni. Igen, ha szent nemzeti egységben élünk és halunk a hazáért az Istenadta vezér: Horthy Miklós vezetése alatt.

Megalakult a nemzeti polgári párt is.

Rendelet a választási elnökökről.

Budapest, márc. 19. A nemzeti polgári párt vasárnap délelőtt tartotta alakuló ülését a belvárosi polgári párt helyiségében. — Székely Ferenc üdvözölte az egybegyűlteket és megokolta a párt alakulásának szükségességét. Beszédében dicsőítette a liberális törekvéseket.

Majd Heinrich Ferenc kereskedelemügyi miniszter emelkedett szólásra és többek között ezeket mondotta:

— Ennek az országnak olyan rendszerre van szüksége, ahol minden állampolgár egyforma, — amelyben megtaláljuk Tisza István gróf nemes liberális musát, amely mindenkit a jobb jövő felé vezet. Bethlen István gróf miszkolci beszédében nagy megnyugvásunkra és örömünkre olyan ígéreteket tett, amelyeknek teljesítését mi is kívánjuk. Magyarországot intenzív becsületes munkával lehet megmenteni. Ez a párt nem hatalomra tör, csak azt kéri, hogy a nemzetgyűlésben ő is képviseltesse magát, hogy ezáltal az ország középsztályának iparosainak és kereskedőinek érdeke is biztosítva legyen.

Ezután Lukács László szólalt fel. Ez a párt, — ugymond, — azért alakult meg, hogy a kormány működését objektív alapon vizsgálja és perhorezkál mindenféle kormánybuktatási törekvéseket, mindaddig, amíg a kormány működésében az ország érdekeit szolgálja. Az ország szomorú gazdasági helyzetének egyik nagy oka az, hogy az a nagy gazdasági szervezet, amely az államot eddig összetartotta, a

háború alatt összetört, a másik oka, hogy az államjegyek mérhetetlenül megszorodtak. Ezeket a bajokon csak az összes nagyállamok együttes működésével lehet segíteni. Nekünk most azzal a problémával kell foglalkoznunk, hogy miként bírjuk ezen állapotot összerokkadás nélkül addig elviselni, míg a javulás be nem következik.

— Nézetem szerint ennek egyedüli módja: többet kell dolgozni és kevesebbet költeni. — Ez az utóbbi szólhat az egész társadalomnak, de különösen azoknak, akik haszontalan költsézésükkel valósággal megboltráncokozás tárgyát képezik a békés polgárság előtt, a külföldön pedig hamis megítélésnek teszik ki az országot.

— A szociális problémák megoldását nem a munkátlanság favorizálásában keresem. Törekednünk kell arra, hogy kifejlésszük azokat a nemzeti erőket, amelyek az ország javát célozzák. Szükséges ebből a célból a személy és vagyonbiztonság garantálása az egész vonalon. Ami a külső körülményeket illeti, itten olyan atmoszférát kell megteremteni, ami szomszédainkkal a békés közleledést eredményezi. Ennek egy körülmény állja az útját, ez pedig az, hogy szomszédaink még mindig bizalmatlanok irántunk. Kapcsolatot szomszédos államainkkal csakis évekre szóló szerződések útján lehet elérni. Ha ez megtörténik, máris meg van az első lépés gazdasági életünk felendüléséhez. Hosszu, göröngyös uton kell áthaladnunk, de csüg-

gedni nem szabad. Máris megvannak a jelek arra nézve, hogy a nyugati államok kormányai maguk is rájöttek arra, hogy az eddigi békekötések megtartása lehetetlen. Feladatunk ez legyen: nagy óvatosság, a dolgok fejleményeinek állandó figyelése külső viszonylatokban és belekapcsolódás a világ kereskedelmébe.

Ő azért csatlakozott ehhez a párthoz, mert azt a középsztályt látja itt tömörülni, amely a háború alatt legtöbbet szenvedett és a legkevésbé volt orgánizálva.

Dr. Vadász Lipót, dr. Lakatos Gyula, dr. Gaár Vilmos és Vészi József felszólalása után, Heinrich Ferenc pártelnök a pártot megalakultnak jelenti ki. Ezzel az ülés véget ért.

Budapest, márc. 20. A kormány a nemzetgyűlési képviselő választásokra vonatkozó rendelet kiegészítése tárgyában újabb rendeletet adott ki, amely megállapítja, hogy a választási biztos, vagy helyettese a választási eljárás során kizárólag a következő tennivalókat végzi, illetőleg a következő tennivalókban vesz részt:

1. Eskütétel. 2. A választási bizottság tagjainak és póttagjainak kijelölése. 3. Döntés a képviselőjelöltre vonatkozó ajánlat elfogadásáról, visszautasításáról, illetőleg visszautasításáról. 4. A szavazás eredményének a megállapítása. 5. Döntés a netalán szükségesnek mutatkozó folytatólagos, illetve új szavazás kérdésében. 6. Részvétel a választási jegyzőkönyv szerkesztésében. 7. A jegyzőkönyv aláírása. Ha nem a most felsorolt tennivalók valamelyike tárgya a választási bizottság ülésének, arra a választási biztost nem kell meghívni. Budapest székesfővárosnak és közelebbi környékének területére alakítandó nagyobb kerületek mindegyike részére a választási biztos mellé 3-3 helyettes választási biztost kell kijelölni.

Budapest, március 20. Gömbös Gyula, a párt ügyvezető alelnöke az újságíróknak arra a kérdésére, hogy mit szól ahhoz, hogy egy politikai gyűlést a Himnusz elénekülésével több ízben megzavartak, a következőket mondotta:

— Férfitas őszinteséggel kijelentem, hogy ezekhez semmi közöm. Nekem az az érzésem, hogy az egységspárt ügye jól áll és ott semmi szükség sincsen ilyesmikre. Gömbös Gyula ezután tréfásan megkérdezte az újságíróktól, — mennyire taksálják a párt képviselő-

selőinek leendő számát. Amikor azt mondták, hogy mintegy 150-re Gömbös Gyula kijelentette, hogy ez a szám teljesen elegendő lesz a zavartalan kormányzáshoz. — Egyébként azt hiszi, hogy az ország közvéleménye békét, csendet, nyugalmat kíván a nemzeti egységben.

Budapest, március 20. A sajtót szombaton az a téves hír járta be, hogy vasárnap a kerületi beosztás ügyében rendkívüli minisztertanácsot tartanak. A pénteki minisztertanács azonban az összes előkészítési ügyeket letárgyalta és képe az antant jóvátételi követelésre adandó válaszigjegyzék összeállításával foglalkozott. A még határolható belügyminiszteri rendelet nem készült el, a minisztertanács nem tárgyalhatta le. A kerületi kettősítésére és arányosítására vonatkozóan állandóan a kombinációk merülnek fel, amelyek előbb a statisztikai hivatal ressortjában mennek keresztül. Amíg a statisztikai hivatal az anyag feldolgozásával el nem készül, nem várható döntés. A választási térkép elkészítését nemcsak az ellenzék, hanem a kormányzópárt is nehezen várja. Gömbös Gyula kijelentette, hogy

Dr. Pap Károlyt egyhangulag megválasztották a Csokonai-kör elnökének

Vasárnap délelőtt tartotta a debreczeni Csokonai-kör évi rendes közgyűlését a Csokonai-házban. Dr. Pap Károly elnök rövid megnyitójában bejelenti, hogy a államrendőrség engedélyezte a közgyűlést. Rámutat arra, hogy a változott idők az okai, hogy öt év óta nem tudott az elnökség közgyűlést összehívni. Az elnöki megnyitót követően Kardos Albert dr. főtitkár szépen, alaposan kidolgozott jelentésében foglalkozik az elmúlt öt év történetével. Rámutat a háború és a forradalom nehéz idejére. A múlt év meg, — ugymond, — a gyász esztendeje volt, mert elvesztette a kör elnökét: Géresi Kálmánt. Kegyeletes szavakkal áldoz Géresi emlékének. Az elmúlt szörnyű időkben sikerült a kört a helyes úton tartani s így a Csokonai-körnek joga és módja van, hogy hazánk újjáépítésében részt vegyen. Beszámol arról, hogy a kör az öt év alatt 11 felolvasó ülést tartott. Leghatalmasabb ünnepély volt az Arany János emlékünnepély 1917-ben, melyről külön emlékfüzetet adott ki a kör. Ugyancsak megünnepelte Tompa, Zrínyi emlékét, a Bokréta szerzőit és Ady Endrét. Híven ápolta a Csokonai-kultuszt, gondozta a költő sírját. A kört súlyos veszteségek is érték. Tüdős János, dr. Gaál Zoltán, dr. Kovács Gábor és dr. Diesófi József elhunytával. A tagok száma ma 552, a háború előtt 1000-en felül volt. Dr. Kardos főtitkár hosszú, kimerítő jelentését hálás köszönettel vette a közgyűlés. Hasonlóan nagy munka volt a számvizsgálók jelentése, melyet Bárdos Géza terjesztett elő. Ebből kitűnik, hogy a kör vagyona 39,845 korona, — ehhez járul a Géresi-alap 14,000 korona. Súlyos teher a körön a 100,000 korona lombard kölcsön, melyet sürgősen szanálni kell,

Kossuth Lajos halálának évfordulója.

Budapest, március 20. Kossuth Lajos halálának évfordulója volt. A legnagyobb hazafiról méltóan emlékezett meg úgy a főváros, — mint a vidék. Mindenfelé gyász-ünnepélyeket rendeznek. Az egyetemi kör tradícióihoz híven, délután 5 órakor kivonult a nemzet nagy halottjának mauzoleumához, ahol az egyetemi énekkarok éneke és szavaltatok után Tompa Kálmán az egyetemi kör elnöke emlékbeszédet mondott és koszorút helyezett el Kossuth Lajos sírjára.

Budapest, A politikai pártok küldöttsége ma délelőtt felkereste Kossuth Lajos sírját, hogy halálának 26-ik évfordulóján kegyeletének kifejezést adjon. 12 óra tájban érkeztek a mauzoleumhoz az egységes párt kiküldöttei. A párt koszorúját nagyatádi Szabó István helyezte el rövid beszéd kíséretében.

— Esméid ereje él közöttünk, — mondotta — és a célt tőled vettük. Haladunk az általad kijelölt úton, amiért küldöttél bennünket, annak egy része már megvalósult

mert a kamata nem fedezi a lombard kamatot. Ezenkívül sokba kerülnek a kör által gondozott sírok, erre a várostól kell segínyt kérni. A közgyűlés köszönetet szavazott a számvizsgálóknak munkájukért. Ezután megkezdődött a választás. Az elnök két szavazatszedő küldöttséget jelölt ki. Az első dr. Dóczy Imre főigazgató, a második dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár elnöke alatt. Elnök lett egyhangulag dr. Pap Károly, titkár Debreczeni Ferenc református főgimnáziumi tanár. Pap Károly hálásan köszönte meg a közgyűlés bizalmát s kijelentette, hogy nagy elődje: Géresi szellemében fog dolgozni. A közgyűlés nagy örömmel vette tudomásul, mert Géresi nagy körültekintése tudta biztosítani a múltban, hogy a kör nem billent sem egyik, sem másik szélsőség felé.

Új alelnöknek egyhangulag dr. kerösi Kálmánt, helyére ügyésznek dr. Kölesy Sándort választották meg. Számvizsgálók lettek Bárdos Géza, Bodnár Géza és dr. Tóth Emil. Megválasztottak még 16 választmányi tagot, akik a következők: Ady Lajos 29, Baja Mihály 20, dr. Bernolák Nándor 26, dr. Csűrös Ferenc 28, dr. Dárkó Jenő 28, dr. Dóczy Imre 29, dr. Ecsedi István 28, Karai Sándor 28, Könyves Tóth Kálmán 29, Márk Endre 28, Mórincz Pál 28, dr. Papp Ferenc 28, S. Szabó József 29, dr. Tüdős Kálmán 29, dr. Varga Zsigmond 29, Zoltai Lajos 28 szavazattal. Tiszteletbeli tagga választották dr. Beets Adorján Damste Hebertnek holland írónőt, aki számos magyar irodalmi terméket fordított le hollandra és élénk összeköttetést tart fenn a Csokonai-körrel. Elfogadta a közgyűlés az új alapszabályokat. Az elnök éltetése közben ért véget a közgyűlés.

Jó gyapju szövetek
Feldhelm Dezsónél,
o (Frohner-ház.) o

csonka, de független ország él itlen és eszméinek második része, a nép millióinak segítése meg fog valósulni. Nem kisajátítani akarunk téged, hanem a te szellemedben akarunk munkálkodni a baza javára.

Később érkezett meg a függetlenségi és 48-as párt küldöttsége. A küldöttség tagjai Balla Aladár, Mileseyics János és Geszter Béla voltak. Geszter Béla igazgatósági tag rövid beszéd kíséretében helyezte a párt koszorúját Kossuth sírjára. A koszorú nemzetiszínű szallag volt, amelynek a felírása ez volt: „Vezérünknek.”

A Deák-terti evangélikus templomban ma délelőtt 10 órakor gyásztisztítást tartott, amelyen Kossuth Lajos életben levő rokoni körül özv. Ambrozovics Lajosné, Kossuth legközelebbi rokona jelent meg. Raffay Sándor evangélikus püspök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Kossuth Lajos életéről és működéséről. Az egyházi beszédet ima követte, majd a hívők a Himmuszt énekeltek el.

A korona 0-63

Budapest, március 20. A valuta piac zárata ez volt: Napoleon 3040—80, angol font 3600—630, dollár 808—18, francia frank 7260—90, márk 282—292, lira 40—41, osztrák korona 10—11, rubel 39—40, lei 590—600, szokol 1300—1400 svájci frank 158—159, korona dinár 960—75, lengyel márk 17—18. Utószó. Berlini hírekre a nyugati valuták erősen megszilárdultak. A márk nagy mértékben ellanyhult. Dollár 816—817, márk 284, szokol 1410—12, lei 596—600, osztrák korona 10—15, angol font 3630, sv. frank 159, francia frank 73, lira 41, dinár 970.

Nemesfémek piaca. Ezüst korona 46, 5 koronás 245, forintos 100. Az aranypiacon kevés üzlet volt. Napoleon 3020—3050, 20 koronás arany 3000.

Zürichi zárlat. Berlin 173, New-york 513, London 2253, Páris 4627, Milánó 2610, Prága 885, Budapest 63, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 7 egynegyed, osztrák bélyegzett 7 és fél.

A buza ára.

A mai terménytözsden barátságos hangulat mellett az árak emelkedtek. Nagyon szilárdult a köles. Buzában az összes budapesti paritású tételt felvették. A rozs kissé ellanyhult, élénken vásárolták a tengerit és a zabot a spekuláció céljaira.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2830—70, egyéb 2825—50, rozs 2000—25, takarmányárpa 2100—75, sörárpa 2100—200, köles 2200—300, zab 2200—400, tengeri 2375—2400, repce 3800—4000, korpa 1480—1500.

Liszt és őrlmények piacán az irányzat szilárd volt. Prompt árban kötöttek egy vagon 1480 ab Budapest, takarmányliszt egy vagon 1600 budapesti par.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Kedden: **A bogáti aranyasszony** B) bérlet.

Szerdán: **A bogáti aranyasszony** C) bérlet.

Kedden B) bérletben **A bogáti aranyasszony** kerül színre.

Szamosy Elza, Ferenyzy Anny és Forró Pál esütörtöki művészestélye foglalja le az előkelő társaságok érdeklődését. Az Opera ünnepelt starja, Szamosy Elza, aki most van esodás művészi pályájának zenitjén, gazdag műsorának legszebb gyöngyeit tárja a debreczeni közönség elé, azokból a dalművekből fog énekelni, amelyekben Európa és Amerika legelőkelőbb színházainak közönségét meghódította. A „Sámson és Delila” esab-áriája, a „Carmen” Habanera-áriája, a „Mignon” operából az „Ismered ama hont?” kezdetű ária szerepének a műsorán és mindezeket kívül a következő dalok: Hermann: „Sag’ mir nur einmal: Ja!” Dienzl: „A legelső”. Moseda: „Szívem”. Chaminada: „Ecrin”. Schubert: „Erikönig”. Szamosy Elza és ez a műsor: a szezon legragyogóbb ünnepi eseményévé avatja a vasárnapi koncertet. — Ferenyzy Anny klasszikus táncosnő, akit méltán ünnepel a budapesti közönség. Debreczenben lép először a vidék publikuma elé. Grieg: Morgenstimmung, Chopin: Vihar-étude, Grieg: Papillon és Brahms: Magyar tánc képezik a művésznő debreczeni repertoárját, azok a kompozíciók, amelyekkel Ferenyzy Anny elragadta a főváros közönségét. A budapesti kritika érdeme szerint méltatta a nagyszerű táncművésznő finom plasztikáját, tökéletes tánc-tudását és megkapó ritmus érzékét s ehez a meleg elismeréshez kétség-kívül ösztönöz fog esatlakozni a debreczeni közönség is. Forró Pál, a legdívatosabb budapesti író „Beszélgetés a táncról” címen fog előadást tartani s a művészestély közönségének alkalma lesz megállapítani, hogy Forró Pál előadónak is oly szellemes és finom, amilyenek mint író ismert. A művészestélyre jegyek Méliusz-nál kaphatók. A rendezőség kéri azokat, akik jegyeket előjegyeztek, hogy ezeket a jegyeket kedden sziveskedjenek iváltani.

Kitűnő férfi fehérneműek FRANK EDÉNÉL.

Dumas regénye: a **Hugenották**. Rendkívül érdekes filmszenzációval szolgál szerdán és esütörtökön a Vigszínház. Bemutatóra kerül Dumas egyik leghíresebb regénye: a Hugenották filmregény 6 felvonásban. Káprázatos szépségű színes kép ez, amelynek főszerepeit a párisi Comédie Française tagjai játsszák. A 7 és 9 órás előadásokon kamarazene fog játszani. Szelvények nem érvényesek. Jegyelővét szerdán délelőtt 10 óráig.

Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor
női divatházában
Piac-utca 42-ik szám
(Pannonfa-szálló alatt.)

Uri banditák, vagy a Nagy játszma, amerikai Pathé filmjudozság, a kalandorfilmek királya. Ma a második rész utoljára a Vigszínház mozgóban.

• HIREK •

Tavaszi kezdet. Ma, március 21-én délelőtt 10 óra 49 perckor áll a nap az egyenlítőn. A nap a Kos csillagzat jegyébe lépett. Tavasz kezdődik. Ma a nappal egyenlő az éjszakával. A nap 6 óra 4 perckor kél és 6 óra 12 perckor nyugszik. Ezt nevezzük tavaszi napéjegyenlőségnek (aequinoctium vernalis). E naptól kezdve a nappal folyton nő, az éjjel rövidül. E hó elején a nappal hossza 10 óra 57 perc, hó végéig a nap 1 óra 45 perccel nő. A tavaszi napéjegyenlőség idején borult idő szokott járni, nagy szelek fújnak. A tavaszi meleg közeledik. A tavasz 58 napig fog tartani.

Orbók Attila kerületében. Nagylétéről jelenti tudósítónk: Dr. Orbók Attila, akit a nagylétai kerület egyhangulag jelölt s akinek nines is ellenjelöltje, jelenleg itt tartózkodik. Szombaton Bagamér községben részt vett a földbirtokrendező bíróság kiküldöttjeinek tárgyalásain, vasárnap pedig a gazdaköröket látogatta meg. A választópolgárok mindenütt nagy ovációval fogadták és rendületlen bizalmukról biztosították.

József-nap. Vasárnap volt József napja. Debreczennek nagyon sok Józsefje lehet, mert a napnak minden szakában láttunk jókedvű embereket az utcákon. Éjjel szólt a zene, szerenád. Nagyobb névnapok voltak Ekly Józsefnél, ahol az Iparos Dalegylet tisztelt elnökénél. A gazdák egy küldöttsége Jóna István vezetése alatt Vásáry Józsefet köszöntötte nevénapja alkalmából. Hatvány Józsefet, a ref. tanítótestület elnökét is sokan gratulálták.

A Tisza-kép és a debreczeni festők. A városi tanács tegnap tartott ülésén kimondta, hogy a debreczeni festőknek is módot akar nyújtani arra, hogy a Tisza-kép megfestésére pályázzanak. — Ezért április végéig határidőt tűzött ki, hogy addig a debreczeni festőművészek pályázhatnak e munkára. A tanács e nem formális pályázatot magára nézve minden kötelezettség nélkül írta ki.

Jólkönyv adomány. B. I. postatisztviselő 50 koronát küldött a szegények részére.

Döntés előtt az egyetemi sakkbajnokság. Az immár három hét óta tartó egyetemi sakkverseny elődöntő mérkőzéseit befejezést nyertek. Döntőbe kerültek az A) csoportból Gaicsályi Sándor (9 és 10), Szallimáry János (8), Keresztési István és Péter Zoltán (7) egységgel; a B) csoportból Kozma Pál (10), Bacso Ferenc (8) Király Tibor (6 és 10), Nyakas János (6) egységgel, összesen 22 versenyző közül. E helyezések alapján a döntő nehéz mérkőzéseit már kezdetüket vették. Bacso, a verseny egyik favoritja már eddig győzött Péter, Szallimáry, Nyakas és Keresztési ellen, Szallimáry pedig Keresztési ellen. Gaicsályi Sándor elfoglaltsága miatt visszalépett, ami a verseny érdekessége szempontjából igen nagy veszteség. A bajnokság sorsát tulajdonképpen a holnap lejátszandó, általános érdeklődéssel várt s bizonyára magas nivójú Kozma-Bacso parti dönti el.

A debreczeni péksegédek sztrájkja.

Zsemle és kifli nélkül.

Tegnap, hétfőn, már nem jelentek meg a kávéházakban, vendéglőkben és elárúsító-üzletekben azok a ropogós, friss zsemlyék és kiflik, amelyeket olyan nehezen nélkülözött a közönség a háboru alatt s amelyek, mint a konszolidáció előhírnökei jelentek meg a békésebb időkben.

A péksegédek ugyanis, miután a vasárnap délutáni értekezlet sem vezetett eredményre,

kiállottak a munkából.

A péksegédek ugyanis, — bár most már csak 8 órát dolgoznak egy nap és éjszaka sem dolgoznak, a mai nehéz megélhetési viszonyokra hivatkozással, újabb bércmelési kéressel állottak elő s napi fizetésüknek 80 százalékkal való megjavítását kérték.

A pékmesterek gyűlésre jöttek össze, amelyen Marx János elnökele alatt úgy határoztak, — hogy 20 százalékkal hajlandók a fizetéseket megjavítani, de ezt is anyagi erejükön felül teszik, — miután a műhelyekre az utóbbi időben határozatlan ráfizetnek.

Ezt a határozatot közölték a péksegédeknek Sarkadi Lajos vezetése alatt megjelent küldöttsége tagjaival.

Hangoztatták, hogy a közönségre nem háríthatják át a fizetésjavítással előálló különbözetet s egyáltalában

nem akarják a kenyérrájakat megdrágítani.

Erre a kijelentésre a munkásküldöttség kivonult, a műhelyekben pedig a sztrájk megkezdődött.

Az „Egyetértés” munkatársa felvilágosítást kért ez ügyben a pékmesterek vezetőjétől, aki kijelentette, hogy ami a kenyérelátást illeti, e tekintetben maguk a mesterek

a közönség kenyérellátását biztosítják.

Ami kenyérszükséglet van, azt a mesterek a maguk 16—18 órai munkájukkal igyekeznek kielégíteni s hiszik, hogy e tekintetben hiányok nem lesznek.

A kávéházakban tegnap a kifli és zsemlye helyett már nagyon ízletes fehér tejes-kalácsot szolgáltak fel, melyek teljesen pótolták a hiányzó ropogós süteményt.

Ezeket a kalácsokat is a pékmesterek készítik a kávéházak számára, míg a délelőtti sörözéshez pogácsákat tognak felszolgálni.

A mesterek kijelentették, hogy a 20 százalékos fizetésemelést bármely pillanatban hajlandók megadni; ezzel szemben a munkások azt hangoztatják, hogy a fizetésből ez esetben sem jönnek ki.

Soós és Társai uridivat szabóknál

megérkeztek a tavaszi- és nyári szövetujdonságok, melyekből a legdivatosabb ruhákat készítjük szolid árák mellett!

Debreczen, Piac-u. 26. sz. (Passage).

Tegyen egy próbavásárlást és győződjön meg személyesen

STARK

mindig a legolcsóbb! Áraim a következők:

80 cm széles minőségi Zephirek . . .	csak 118 K
1000 mt. 80 cm. széles karton Prima minőség . . .	„ 118 „
80 cm „ Pastell Zephirek 16 ki-mintázással hálósokra és ingekre . . .	csak 118 „
120 cm széles Angol kelme . . .	„ 198 „
90 cm „ Divat kelmek . . .	„ 195 „
120 cm „ Gaberdin minden szíj . . .	„ 245 „
120 cm „ Esodás pepita kelme . . .	„ 255 „
80 cm „ Prima minőségű vászon . . .	„ 118 „
Prima minőségű fekete női harisnya . . .	„ 48 „

Damasztok, Vászna, Schiffonok, Lepedő, Vászna, Paplanok, Ágy- és asztal garnitúrák, Női és férfi gyapju-szövetek, továbbá selymek, batizstok, Női és férfi fehérneműek óriási választékban.

Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel **Stark Sándor** Piacz-u. 7.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivételben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! ○○○○○○○○

Képviselőjelölés. A biharnagybajomi választókerület kispasztora március hó 17-én Bihar-nagybajomban tartott gyűlésében képviselőül egyhangulag Szabó József volt nemzetgyűlési képviselőt jelölte.

Szegénységi bizonyítványra fizetik vissza a kényszerkölcsönt. A pénzügyminiszter tudvalevően elrendelte az 1000 koronán alul levő kényszerkölcsönök visszafizetését, illetve az ilyen összegű pénztári elismervények beváltását. — A visszafizetést azonban szegénységi bizonyítvány felmutatásához költötte. Most azután az emberek tömegesen rohanják meg a városi előjáróságot szegénységi bizonyítványokért s naponként ezer ember áll sorfalat az előjáróság folyosóján. Most még azt a nehéz munkát is kapta az előjáróság, hogy azok részére, akik a választói jogosultsághoz szükséges négy elemi igazolásához iskolai bizonyítványt nem rendelkeznek, igazolványt állítson ki megfelelő nyomonlati eljárás után.

Dumas világhírű regénye a Hugenották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comédie Française tagjaival, szerdán és esütörtökön a Vígyszínház mozgóban. Kamarazene. Szezon szenzáció!

Kormányzósértés. Tegnap itelt a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Ujfalussy József elnökele alatt Rosinger Manó ügyében, aki Diósgyőrön a moziban mikor a Ludovika tisztfelavatási ünnepét bemutatták, amelyen Horthy kormányzó őfömméltósága is látható volt, sértő kifejezéseket használt a kormányzóra is. Kormányzósértésért állott a vádlottak padja előtt. A vádat dr. Kádár István látta el, míg a védelmet dr. Kulhy Sándor terjesztette elő. — Vádlottat végül is 2 havi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélték, de fogságbüntetése a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek véteztet.

Elismerés a gyakorló iskolának. Megírtuk, hogy Kiss György olyan pompásan sikerült ünnepélyt rendezett március 15-én a kollégium első gyakorló iskolájában, hogy a közönség kérésére március 18-án újból meg kellett ismételnit. A megismételt ünnepély még fényesebben sikerült, — mint az első. Ez utóbbi ünnepélyen megjelent Hajdu Miklós debreceni, Mester-u. 32. sz. a. jönevű cipésziparos, kinek Lajos fia Kiss György gyakorló iskolájának I. osztályába jár. Hajdu Miklóst annyira megihatotta a kis diákok hazafias elődása és Kiss György egyszerű pedagógiai készsége, a mellyel kicsiny tanítványait vezetni tudja, hogy az „Egyetértés” szerkesztőségéhez kétszáz koronát küldött abból a célból, hogy azzal a gyakorló iskola első osztályu szegény tanulóit segélyezzék. Mi a legnagyobb örömmel regisztráljuk a nemeslelkű cipész-mester áldozatkészségét és már illetékes helyre juttattuk a nemeslelkű adományt.

Dr. Szőlősi nemi betegeknek rendelését megkezdte Hungáriapalota.

Delejtgyűjtők, fészmerők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

A tuberkulózis leküzdése Magyarországon. Dr. Tüdös Kálmán városunk tiszti főorvosa e cím alatt nagyobb dolgozatot tett közzé a „Népegészségügy”-ben. A munka most önálló füzet alakjában is megjelent. Minden művelt ember által könnyen megérthető módon ismerteti a tárgyat. Előadja először a Tuberkulózis tanának mai állását, azután a kérdés rendkívüli fontosságát Magyarországon, hol helyes megoldásától egyenesen az országnak és magyarságának megmaradása függ. Végül behatóan ismerteti azokat a közegészségügyi és szociálpolitikai reformokat, melyek a nagy cél eléréséhez szükségesek. Mindenkinél melegen ajánlják e nagy beeső munka figyelmes elolvasását, mely a szerzőnél (Batthyány-u. 12. sz.) 30 koronáért kapható.

Művirág tanfolyam. Az Erzsébet szentegylet vezetése, illetve a Huszricska Ilona vezetése alatt álló tanfolyam iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a tanfolyam működésének határidejét még április hónapra is kitolják. Ugyancsak nagy a sikere az e hó 20-án megnyílt gyermekjátékokat készítő tanfolyamnak is.

Dumas világhírű regénye a Hugenották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comédie Française tagjaival, szerdán és esütörtökön a Vígyszínház mozgóban. Kamarazene. Szezon szenzáció!

Cigányzenészek bálja. Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének debreczeni fiókjának nyugdíjintézménye javára hangversennyel egybekötött országos cigánybált rendez március 31-én, az Arany Bika dísztermében. — A hangversenyt megnyitják egy monstre nyitánnyal az összes debreczeni cigányzenekarok. Balázs Árpád dalköltő, ifj. Magyar Imre, Rádics János hegedűművész, Ritter Vili gordonkaművész Budapestről és Kardoss Géza a Csokonai-színház művész igazgatója szerepelnek a műsoron. — Belépő-díj személyenként vigalmi adóval 100 korona, páholyjegy hat személyre 600 korona. Felülfizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadtatnak és hírlapvilág nyugtáztatnak. Jegyek elővételre Thaisz Artur papírkereskedésében, Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és Mandel Lipót cipőüzletében.

Sohase felejtí el, ha egyszer megízleli Albert Belvárosi Éttermének pompás magyar házi konyháját, kitűnő fajborait s kőbányai sörét. Olesó árak! Előzeny, gyors és figyelmes kiszolgálás biztosítva. Debreczen, Városház-utca 4.

A Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet a lejárt törzsbetét könyvek és üzletrészhaszon kiízetését meg kezdte.

Tavaszi idényre kalapok, sapkák, női divatárak legszebbek Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Megfagyott ember.

Nem büntény áldozata.

A múlt hónapban történt, a nagy havazások alatt, — hogy Tolnai Gyula és Koós József, — előbbi gázgyári fűtő, utóbbi ugyancsak gázgyári alkalmazott, átlépték a határt s Bihar-diószegen, a Tolnai édesanyja útján, magyar koronás pénzeiken lelt vásároltak.

Február 6-án éjszaka jöttek volna vissza, azonban az uton utólérte őket a nagy havazás és hófúvás.

A két barát belátta, hogy ilyen körülmények közt egyetlen lépést sem tudnak tenni, belebuktak tehát egy hóbuckába.

Koós József körülbelül egy félóra múlva, — mikor a vihar esendenedni kezdett, — kibújt

rejtekhelyéből s kereste Tolnait. Miután hiába kiabált és ki volt annak téve, hogy maga is ott lagy meg az uton, de miután azt hitte, hogy Tolnai esetleg hazafelé menekült, nagy küzdelmek által vissza jött.

Miután Tolnai eltűnt, megindult feltalálására a vizsgálat. — Közben Koóst még meg is gyanúsították, hogy nem mindenben mondott igazat.

Most, mikor a hó elolvadt, megtalálták Tolnai holttestét és zsebében a lei-esomót is hiánytalanul. Beigazolódott, hogy Koós József mindenben igazat mondott. A hideg ölte meg szegény társát, akit most az agnoszkálásnál felesége is felismert.

Szokol árak emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Házi áldás

minden családban a valódi

DIANA-

SÓSBORSZESZ.

Kis üveg ára 44 kor.
Közép „ „ 120 „
Nagy „ „ 240 „

Kapható mindenütt!!

Gyártja a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

Dollárt

LEIT és
más idegen
pénzt

arany, ezüst

pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Idegenkifizetések

legelőbb napl áron. Telefon 903.

Berlini női divat Salon Piac-utca 79. szám alatt **megnyílt.**

Ajánlom berlini modelljeim megtekintését. Ugy a kivétel, mint kreaszóm világvárosi stíl. — 13 évi berlini és párisi gyakorlattal állok az urhölgyek izlésének legpedánsabb kielégítésére. — Szíves pártfogásért eszedem **HARTMANN.**

Legfinomabb
gyapjuszövetek

mérsékelt árban

Kupfer és Társánál

Kis templombazár

A fényképárakat

nem emelem, míg az anyagkészlet tart, ajánlom tehát a husvét fényképszükségletét mielőbb fedezni

Burg „Adria” műtermében

Szent An a-utca 5-ik sz. alatt.

Tavaszi és nyári ruhaszövetek

legnagyobb választékban és legelőbbban az

Arany Bika divatházban,

(Bika-épület) szerezhetők be. A legdivatosabb selymek, grenadinok, batistok, férfi és női lehneműek, kötött blousok, **harisnyák minden színben**, zephyerek és kartonok, valódi Liliom-vászon dus választékban. Mindenféle piperecikkek kaphatók.

Választási mozgalom a nádudvari kerületben. A megindult választási mozgalmakban jelentős szerep jutott Püspökladányának, amely községben vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét dr. Petri Pál miniszteri tanácsos. A képviselőjelöltet a vasuti állomáson, a választók küldöttségének élén Kállay Sándor ref. lelkész szép beszéddel üdvözölte. Innen hosszú kocsisorok közepette ment a községbe. Délelőtt 11 órakor tartotta a képviselőjelölt program beszédét a község ház udvarán. A kíséretében jött dr. Pechán Adolf kormánybiztos és Kiss Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő ismertették az egységes párt céljait, az ország helyzetét és azokat a módozatokat, amellyel a jelenlegi helyzeten segíteni lehetne. A képviselőjelölt pedig programjában az országos és helyi érdekek tekintetében követendő célt ismertette. A község lelkesedéssel ünnepelte a kerület jövődöbeli jelöltjét. Délután Sáp vasuti állomáson egy küldöttség élén Kiss József szép beszéd kíséretében üdvözölte Petrit. Földes község határánál pedig lovasbandérium s a község gazdaközönségének küldöttsége fogadta. Hosszú kocsisorok kíséretében, élén a lovasbandériummal vonult a menet a község háza elé, hol programbeszédét nagy tetszés és hosszantartó éjenzések közepette mondta el dr. Petry. A képviselőjelölt mindkét községben meglátogatta az egyházakat, a köröket és egyesületeket, hol megismerkedett a kerület függő ügyeivel.

Tegnap halottak. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Soós Ilona gör. kath. 11 hónapos, öz. Papp Lajosné ref. 81 éves, Tar Ilona r. kath. 2 éves, Petrik József röm. kath. 63 éves, Gáli János ref. 76 éves, Szabó Józsefné református 46 éves, Papp Fridea ág. ev. 4 éves, özvegy Pajó Jánosné röm. kath. 68 éves, Ménes Sándorné református 31 éves, Szobonya János röm. kath. 33 éves, Lóki Károly református 2 éves, özvegy Friedmann Dávidné izr. 76 éves.

Férfi és női szövet-különlegesek nagy választékban legelőbbban Fischer Adolf és fia cégnél kaphatók.

Arverési hírdetmény! Március hó 30-án, délelőtt 9 órakor a posta és távirtda igazgatóság III. ügyosztályában (Főposta, emeleten) 15 drb. terti csomagból használt ruha, ruhaszövetek és különféle pipere cikkek a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen el fognak adatni.

Fülöp növények női divattermében, Péterfia 14. elsőrendű kivitelben készülnek angol és francia kosztümök, egyben felhívjuk megrendelőink figyelmét külön speciális gyermekruha szalonunkra.

Festővászon, pelikán olaj és vízfestékek, színes tusok nagy választékban kaphatók a Méliusz könyv és papírkereskedésben.

Megérkeztek nagy választékban

Ruhaszövetek, selymek, felöltők, kosztümök, ruhák, vásznak, schiffonok kanavászok, zefirek, kartonok, delinek

Olcsó árak! ~~~ Eladás nagyban és kicsinyben. ~~~ Olcsó árak!

Friedmann Ignác és fiai

cégnél,

Piac-utca 65. Turul cipőüzlettel szemben

Öngyilkos gazdálkodó. K. Varga Sandor 27 éves gazdálkodó a telen a mulatságokon találkozott a szomszédja feleségével, kibe beleszeretett. Igazán halálos szerelem volt az övé, mert, miután az aszszony félreérthetetlenül kijelentette, hogy hű akar maradni az urához, az elbusult Varga felakasztotta magát. Öngyilkossága hátrahagyott levele szerint kétségtelen léven, temetéséhez az engedély megadatott.

Dumas világhírű regénye a Hugenották, színes filmregény 6 felvonásban, a párisi Comédie Française tagjaival, szerdán és csütörtökön a Vígyszínház mozgóban. Kamarazene. Szízen szenzáció!

Orvostanhallgatók figyelmébe. Németnyelvű orvosi könyvgyűjtemények állandóan érkeznek a Méliusz könyvkereskedésbe.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: Pókárudáinkban kaphatók: kék-kó, raffia, gazdasági és konyhakerti magvak, cukrozott gyümölcsíz kilogrammonként 60.—, rizs 68.—, borsó egész, stockerai 46.—, savanyított káposzta 24.—, süritett paradicsom literenként 60.—, 5 literes üveg cecetes uborka 190.— koronáért, azonkívül az összes fűszer, ecemege és italárak a már ismert jutányos áron. A kedvezményes cipők kiosztását Simonffy-utca 7. sz. alatti helyiségünkben megkezdettük; — megjegyzendő, hogy vidéki igényjogosultak részére központunk közvellenül saját elosztó helyeikre küldi a szükséges cipő mennyiséget.

Akar-e divatosan és olcsón ruházkodni, keresse föl Keresztesi urisabót, Varga-utca 1. Püspöki rendházzal szemben.

Tégla I rendű kapható a Városi Téglyagyárban.

IPAROSOK ÜGYEI

A cipész szakosztály szerdán délután 6 órakor közgyűlést tart. Felkérem a szakosztály tagjait a pontos megjelenésre. Barna, sz. o. elnök.

Új iparengedélyek. A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki az alábbi ir díjak kiszabása mellett: Aranyosi László szalócsipár 300 korona, Piskay Árpád gyapju és terménykereskedés 500 korona, Fekete Mária baronfi és mindennemű élelmiszerkereskedés 500 korona, Ohlbaum Izidor koresmaipar 500 korona, Láng Miklós és Láng Gyula szén, fa és építkezési anyagkereskedés 1000 kor., Nikolics László cukorkakészítő 300 korona, Fehérvári Rudolfné baronfi és tojáskereskedés 300 korona, Buday Aladár tojás és burgonyakereskedés 500 korona, Papp József kárműves ipar 500 korona, Németi László, Hevesi János, Oláh András, Hevesi Gergely, Fábrián Antal és Bagó István szarvasmarha és sertéskereskedés 2000 korona, Böör József koresmaipar 500 korona, Makai Mihályné ócskaruha kereskedés 300 korona, özvegy Szilágyi Jánosné gyümölcs és főzelék kereskedés 200 korona, Róth Mihályné cukorka készítés és forgalomba hozatala 500 korona.

Zenélés a debreczeni kávéházakban.

Éjjeli két órákor a záróra.

Debreczenben a cigányzenekarok és a vendéglők, kávéházak tulajdonosai mozgalmat indítottak, hogy Debreczenben a zenélési záróra éjszakai 2 óráig hosszabbítottassék meg.

Eddig ugyanis Debreczenben hétköznapokon a zenélési záróra éjjeli 12 óráig, vasárnap pedig éjjeli 1 óráig tartott. Most a mozgalom célja az lenne, hogy a zenélés ugy hétköznapokon, mint vasár- és ünnepnapokon is éjjeli 2 óráig lépjen hatályba.

Különösen a kávéházi és vendéglői közönség óhajta lenne irányadó ebben a kérdésben, de szoros kapcsolatban áll az az érdekelt üzlettulajdonosok és a zenekari tagok megélhetési viszonyaival.

A Debreczeni Szállodás, Vendéglős és Kávés ipartestületi szakosztály vendéglős és kávék tagjai kérvényt adtak be Sággy Lajos rendőrfőtanácsoshoz, hogy a fentiek szerint éjjeli 2 órában állapítsa meg a zenélési zárórát. — Ezzel szemben havonta kötelezték

magukat a Rendőrség Segélyalapjához bizonyos összeggel hozzájárulni.

Sággy rendőrfőtanácsos jöndulattal kezelte ezt a sok ember boldogulásával összefüggő kérdést, de kijelentette, hogy csak a nagyobb üzleteknek engedheti meg a záróra 2 órában való megállapítását, ahol ugyanis a zenélés engedélyezése közszükségletet képez s ahol a rendőrségi ellenőrzés nagyobb lehetőségei vannak biztosítva. Így „Arany Bika”, „Hungária”, „Royal” stb. azok, ahol a kérés teljesíthetőnek látszik.

Ami a segélyalaphoz való hozzájárulást illeti, annak nincs akadály, mert a zenélési engedélyek után járó díjak esetről-esetre engedélyezve erre a célra szolgáltak a múltban is.

Döntés még nincsen ebben az ügyben, de, ha az engedélyezésnek mi sem áll útjában, ugy ezen a héten már, — egyik napról a másikra, — megváltoznak az eddigi zeneórák.

vesztett energiákat pótolni kell és ő hiszi, hogy a magyar mérnöki kar meg fogja adni az eszközöket, amelyek szükségesek Magyarországnak motor erőinek versenyképessé tételéhez. Az előadás után a kevés számú, de hozzáértő hallgatóság melegen ünnepelte a kitűnő előadót.

Ismét egy milliós házvétel. A Piac-u. 50. és Szent Anna-utca 1. szám alatti egy emeletes sarokházat eddigi tulajdonosai: a Frankl Andor és társa részvénytársaság eladták. A vevo a Magyar-olasz bank r.-t. budapesti bejegyzett cég s a vételár 2.750.000 K volt. A házban több üzlethelyiség is van: az Arany Angyal gyógyszer-tár, Frank Ede ur dívat és kalapüzlet, Csokonai könyvkereske-

KÖZGAZDASÁG

Ismét emelkedtek a sertésárak. A hétfői sertésvásáron a felhajtás és a kereslet is igen nagy volt. Az árak határozottan emelkedő tendenciát mutattak. Jó minőségű sertés ára 115 koronáig emelkedett.

Krámer Gyula előadása. Vasárnap délelőtt tartotta meg értékese előadását az Urániában „A motorok” címmel. Előadásában hivatkozott a motorok óriási fontosságára és arra a nagy küzdelemre, melyet a magyar technikusoknak kell véghez vinni, hogy a fölbtermelés a mezőgazdaságban és iparban lehetővé váljon. A trianoni békével el-

Mérték szerint készítek

két nap alatt bármilyen színű
**glasse-, svéd- vagy
kutyabőr kesztyűt.**

Schön Sándor,
kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertár
Debreczen, Piac-utca 14-ik
sz. alatt, Csapó-utca sarok.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMŰEK

készen és mérték szerint

**Herman és
Friedman**

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

A hölgyközönséget

értesítem, hogy a legújabb
női szalmakalap modellek
megérkeztek és a formá-
sokat már megkezdettük.

„TURUL” női kalapgyártás
»»» Piac-utca 32. «««

Ha jó és szép

saját készítésű

cipőt

akar, ezt csakis

Fischer Dezsóné,
Csapó-utca 12-ik szám alatt,
a legolcsóbban szerezheti be.

dés stb. A Magyar-olasz bankról különben egy idő óta városunkban köztudomású lett, hogy leány intézetül fogadta, affiliálta a Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaság debreceni bejegyzett egeget (üzlethelyisége Kossuth-u. 17. szám alatt.)

A nemzetgyűlési választások előkészítése.

A számlálólapok benyújtása.

A városi tanács a közönség tájékoztatása végett közleményt adott ki: Nemzetgyűlési választójoga van minden férfinak, aki életének 24-ik évét betöltötte, tíz év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben lakik, vagy van lakása és az elemi népiskola 4-ik osztályát sikeresen elvégezte. A 24-ik életév betöltése nem kívánatlik meg attól, aki igazolja, hogy az arany, ezüst, vagy bronz világségi érmet, vagy a Károly csapalkeresztet elnyerte, valamint attól sem, aki igazolja, hogy egyetemet vagy más főiskolát végzett. „Régi jogon” nemzetgyűlési képviselő választó mindenki, aki az 1918. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztási névjegyzékbe fel van véve, még ha az előzőekben elmondottaknak nem is felel meg, ha ugyanabban a községben lakik, amelynek névjegyzékébe az 1918. évre felvétetett.

Nemzetgyűlési választójoga van minden nőnek, aki életének 30-ik évét betöltötte, tíz év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben lakik vagy van lakása és az elemi népiskola 6-ik osztályát, vagy más tanintézetnek ezzel tanértékre nézve egyenrangú osztályát (évfolyamát) sikeresen elvégezte.

Az elemi népiskola negyedik osztályának sikeres elvégzése mellett is választójoga van annak a nőnek, aki az előző feltételeknek megfelel és ezeken kívül mint feleség három vagy több gyermeknek adott életet; ha 3 gyermeke életben van — a háboruban hősihalált halt gyermeke e rendelkezés szempontjából életben levőnek tekintendő; — vagy saját vagyonának jövedelméből, vagy saját keresetéből tartja el magát, ha önálló háztartást vezet. Nem kívánatlik meg a 30-ik életév betöltése attól a nőtől, aki igazolja, hogy egyetemet vagy más főiskolát végzett.

A választójoghoz megkívánt két évi egyhelyben lakás kölléke annál is megvan, aki az utolsó két évben lakóhelyét egy izben változtatta ugyan, de megelőzőleg két évig ugyanegy községben lakott. A két-évi egyhelyben lakás köllékeltsége alól fel vannak mentve a közalkalmazottak, a lelkészek, a nyilvános jellegű tanintézet tanárai, vagy tanítói, az országos színeszegyesület tagjai, a nyugdíjas köz vagy magánalkalmazottak, a katonai hadidíjasok, valamint azok, akik a középiszkolának vagy ezzel tanértékre nézve egyenrangú más polgari vagy katonai tanintézetnek legmagasabb osztályát sikeresen elvégezték, ha állandó lakásuk vagy foglalkozásuk van.

Nincs választójoga annak, aki a fegyveres erőnek, vagy a csendőrségnek tényleges szolgálatban álló tagja.



**ULLMANN SALAMON Keresk. R.-T. fűszernagykereskedésében
az összes husvétai áruk kaphatók.**

Az elmúlt évek nehézségén okulva, saját érdekében teszi, ha b. rendelmenyét mielőbb előjegyezteti. Pontos kiszolgálás biztosítva.



A választás névjegyzékének elkészítését a központi választmány által alakított összeíró küldöttségek végzik, az összeírás elkészítése céljából kiadott egyéni számlálólapok alapján.

Vallomást kell tenni minden helybenlakó férfinak, aki életének 23-ik évét és minden helybenlakó nőnek, aki életének 29-ik évét betöltötte, azokról az adatokról, amelyekre nézve a számlálólapon kérdés foglaltatik, amelyekből tehát megállapítható, hogy a bejelentést tevőnek van-e nemzetgyűlési választójoga.

A számlálólap első oldalának üres helyére minden vallomást tevőnek még arra a két kérdésre is vallomást kell adnia: 1. Mióta lakik lakóhelyén, vagyis Debreczenben? 2. Ha nem lakik Debreczenben már két év óta, úgy közvetlenül megelőzőleg hol lakott és mennyi ideig?

A vallomás szolgáltatása kötelező s aki vallomását nem szolgáltatja be, az adatok szolgáltatását megtagadja, vagy felhívás ellenére alapos ok nélkül elmulasztja, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A számlálólapot mindenkinek sajátkezűleg kell kitöltenie, és a vallomás helyességét sajátkezű aláírásával kell megerősítenie.

Különös súly fektetendő arra, hogy a kornál nem csak az év, hanem a hó és a nap is pontosan ki legyen tüntetve.

Azok, akik testi fogyatkozásuk, vagy más okból a számlálólapot kitölteni nem tudják, és aláírni nem képesek, valamint távol levők helyett a számlálólapot az illető egyéni viszonyait ismerő hozzátartozója, munkaadója, alkalmazottja vagy szomszédja is kitöltheti. Ez esetben azonban a számlálólapot aláírni és az azt kitölteni nem tudó egyénhez való viszonyát a számlálólapon feltüntetni tartozik.

Különösen figyelmeztet a tanács mindenkit arra, hogy a számlálólap kitöltése alkalmával a számlálólap hátlapjára vezetett szöveget tanulmányozza át és legyen figyelemmel a hátlapon feltüntetett megszorításokra és könnyítésekre is.

Aki a vallomás kitöltésénél akár saját személyére, akár másra nézve tudva valótlan adatot szolgáltat, 2 (kettő) évig terjedhető fogházzal, és 2000 (kettő) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A vallomás szolgáltatására vonatkozó számlálólapokat a rendőrség közvegi a város egész területén szétosztották, s az érdekelteknek azt a közlést adták, hogy a kitöltött számlálólapokért újból jelentkezni fognak s azokat a feleltől át fogják venni. A városi tanács értesíti a közönséget, hogy nyomós politikai indokok folytán a rendőrség közvegi a kitöltött számlálólapok beszedését nem végeztetik. A kitöltött számlálólapokat a háztulajdonosoknak vagy főbérletieknek kell a házbellektől összeszedni és e hó 23-ikén, 24-ikén és 25-ikén naponként délelőtt 8 órától 1 óráig az illetékes összeíró küldöttségnek benyújtani. Azok, akik számlálólapot nem kaptak, azért a városi listirodában (Csapó-utca 15.) vagy a statisztikai hivatalban (Csapó-utca 15.) naponként reggel 8 órától 2 óráig jelentkezhetnek. Az a háztulajdonos, vagy főbérlet, aki fentírt kötelezettségének eleget nem tesz, büntetés alá esik. Az összeíró küldöttségek működési helyét és működésének körzetét a plakátok tartalmazzák.

Hangsúlyozza a városi tanács, hogy az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános, s azok előtti választójogának igazolása végett mindenképpen megjelenhet.

A városi tanács elvárja az intézményektől, vállalatoktól, üzlettulajdonosoktól, birtokosoktól, hivatalvezetőktől, hogy alkalmazottaik

figyelmét a választójogi rendeletre felhívják s nekik a szükséges utbaigazítást megadják tekintetben, hogy a választók névjegyzékéből ki ne maradjanak.

Csendélet a megszállott területeken

Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, március 20. Hamvazó szerdán a csikmezei Somfalu községben Boros György 27 éves legényt agyonverték. A szomszédos Alfalu község négy oláh csendőre megindította a nyomozást, amelynek során 22 legényt letartóztattak. — Vallatóra fogták őket és minden elképzelhető módon ütötték, verték, kintózták. Pár nap múlva 12 legényt szabadon bocsátottak. Egyikük, Boros János annyira össze volt verve, hogy még most is ágyban fekvő beteg. A csendőrök Dobribán Antal gyergyószentmiklósi járásorvost, aki a beteget kezeli, megfenyegették, nehogy látelvet adjon Boros sebeitől. A fogvatartott 10 másik legényt az oláh csendőrök beszállították Brassóba, az ügyészség fogházába. Valamennyi teste tele van sebekkel, alig vérszorognak. Egyiküket súlyos sebei miatt a vasuti állomásról kocsin kellett beszállítani a fogházba.

Szombathely, március 20. Az osztrák uralom alá került Szentpéterfa vasmezei község horvát ajku, de magyar érzelmű lakossága magyar hűsége miatt az osztrákok részéről állandó üldözéseknek van kitéve. Az osztrákok minden házába egy-egy katonát helyeztek el, a lakosságot terrorizálják, bántalmazzak és sokakat közülök elhurcoltak.

Kolozsvár, március 20. A gyulafehérvári rendőrség bünygyi eljárást indított Maniu és Vajda ellen, mert a nemzeti párt manifestumát terjesztették, amelyben az tiltakozik a választásokon elkövetett erőszakoskodások ellen. Az ügyészség elkoboztatta a manifestumot.

Szeged, március 20. A szerb megszállás alatt levő Királyhalmián a múlt vasárnap éjjel egy rablóbanda betört Lakó Sándor gazda házába és meggyilkolták őt és a feleségét. Ezután fejseccsapásokkal életveszélyesen megsebesítették a szomszéd szobában alvó kis fiát, Lakó Sándor egyetlen gyermekét. A gyilkosok ezután felgyújtották a házat. A szerb rendőrség megindította a vizsgálatot. Megállapították, hogy Lakó Sándor pár nappal előbb nagyobb mennyiségű bort adott el, a melynek árát lakásán őrizte. A rablók azonban tudomást szereztek erről és azért irtózták ki a szerencsétlen családot, hogy hozzájárulhassanak a pénzhez.

Bálint Sándor
olcsó butorraktára
és
asztalos műhelye
Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró.

Sherlock Holmes nyomoz.

Amennyit másis megállapítható, hogy a cipő tulajdonosnak esze volt; rugókon járás, elegáns külseje, takarított ember lehetett, aki cipőjét kivette; minderre kétséget kizáró módon abból következtettek, hogy

"Berson"
gummisarkot viselt.



Kereskedelmi utazók mulatsága.

Műkedvelők szereplése.

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete tegnap este tartotta nagyon sikerült, kabaréval egybekötött táncmulatságát. A műsor változatos volt és minden száma nagy tetszést aratott, ezek közül nagyon sikerült volt Kardos Lipót segédtanár erre az alkalomra írott alkalmi verse, melyet Klein Eta adott elő nagyon hatásosan. Sok tapsot kapott ő is, meg a többi szereplők közül művész füttyszámái után Radó Hus s a pompás előadónak bemutatkozó Hajnal Arthúr. — Schön Olga, Winkler Béla, Klein Márton és Klein Sándor szintén nagy sikerrel feleltek meg műkedvelői feladatuknak. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Deutsch Mórné, Deutsch Herschné, Gelberger Béláné, Hajnal Arthurné, Kun Alfrédné, Klein Alfrédné, Klein Ignácné, Révi Ferencné, Klein Mártonné, Liebermann Gézáné, Lusztig Istvánné, Diósi Árpádné, Schwartz Mórné, Grünbaum Lipótné, Bródi Ernőné, Goldstein Jenőné, Verecz Sándorné, Schön Mórné, Verőci Lajosné, Demján Oszkárné, Lebovits Zsigmondné, Klein Sámuelné, Berliner Emilné, Klein Sámuelné, Tszák Sándorné, Kurez Mátyásné, Roth Adolfné, Wiener Béláné, Berger Edéné, Schwarz Ignácné, Feuer Dánielné, Erenreich Jenőné, Gultmann Ferencné, Klein Lipótné, Lipsitz Józsefné, Fischer Vilmosné, Komlós Gézáné, Laszki Józsefné, Stern Sámuelné, Aszódi Sámuelné, Schön Arthurné, Biró Sándorné, Fülöp Miklósné, Liener Béláné.

Urleányok: Klein Eta, Révi Annuska, Gabányi Ella, Klein Erika, Klein Berta, Aczél Magda (Budapest), Révész Klára, Takács Zsuzsika, Grünbaum Magda, Herskovits Margitka, Schön Ella, Rózsika, Juliska és Olga, Verőci Olga, Lebovics Szerénke, Roth Bella, Klein Klára, Klein Hedvig, Roth Huska, Neumann Rózi, Grünfeld Sarika, Spiró Margit, Fischer Rózsika, Lóvi Irén, Glattstein nővérek, Liebermann Hona, Glattstein Klára, Berger Margitka, Kerner Erzsike s Lili, Neumann Rózsika, Herskovits Margitka.

A mulatságon lefűfizettek: Csillag József 500 K, Frankl Andor 400 K, 200 K, Neumann Nándor, 100 K, Stern Sámuel 10 K, Frank Imre 200 K, Aszódi és Roth 140 K, Földheim Dezső 20 K, Gyémánt Géza 100 K, Csillag Adolf 20 K, Króh Vilmos 200 K, Klein és Weisz 100 K, Herskovics József 200 K, Stark Sándor 100 K, Frank Ede 20 K, Fischer Vilmos 20 K, Müller Sándor 100 K, Schön Sándor 200 K, Hermann Nándor 20 K, Eisner Simon 60 K, Herman Jenő, Fodor Testvérek, Löwy Zsigmond 100—100 K, Herczeg Ferenc 40 K, Klór Pál, Braun Adolf (B.-Ujfalu), 100—100 K, Gebauer Ferenc és neje 200 K, Feldheim és Weisz 100 K, Hechtmann és Társ, Frigárzky Emil 50—50 K, Sipkovics Béla, Blattner Kálmán, 100—100 K, Aszódi Márton 80 K, Lebovits Márton 50 K, Grósz Sándor 150 K, Dido Pipere gyár Reiner igazgató (Budapest) 200 K, Medgyesi Sándor 100 K, Domsódi Ferencné fésűgyára 80 K, Első Debreceni Gőszappangyár 200 K, Fohn Zoltán 100 K, Wallerstein E. Miksa 100 K, Ritter Aurél 120 K, Feuer Dániel és neje 270 K, Deutsch Mór 300 K, Kellner Miksa, Sáfrán Jakab 100—100 K, Kohn Alfréd 40 K, Klein Sámuel, Grünbaum Lipót 100—100 K,

Berger Ede 40 K, Klein Ignác 20 K, Kurz Mátyás és N. N. 120 korona, Klein Márton 80 K, Liebermann Géza 40 K, Diósi Árpád 200 K, N. N., N. N. 20 K, Bródi Ernő 140 K, Goldstein Jenő 60 K, Klein Zsigmond 20 K, N. N. 40 K, Schön Mór 160 K, Klein Sámuel 40 K, Naschitz Hugó 120 K, Schwartz Ignác 40 K, Ehrenreich Jenő 40 K, Gultmann Ferenc, Klein Lipót 100—100 K, Lipschitz József 40 K, Dávid Ferenc 120 K, Glück Jenő 40 K, Komlós Géza 140 K, Berliner Emil, Révi Ferenc 100—100 K, Aszódi Sándor 40 K, Waldmann Géza 100 K, Fried Hermann 120 K, Schön Arthúr 40 K, Goldstein Nándor 320 K, Fleischer Mór 120 K, Rosenberg Menyhért (Mátészalka) 200 K, Rosenfeld Jenő (Miskolc) 300 korona.

Ugy a felsoroltak, mint azok, akik a tombolóhoz ajándéktárgyakkal járultak hozzá, fogadják ez uton is köszönetünket. Rendezőség.

Összeíró küldöttségi tagok figyelmébe.

A városi tanács közli az összeíró küldöttségi tagokkal, hogy ezen megbízatás alól felmentést senkinek nem ad. A rendelet előírása szerint az összeíró küldöttség négy tagból, azaz az elnökből, helyettes elnökből, egy tagból és egy póltagból áll. A bizottság működése érvényes, ha az egyik elnök és egy tag jelen van. Ilyen módon a küldöttség négy tagjának módjában áll a teendőket egy más között felosztani, illetve a munkában egymást váltogatni. A küldöttségeknek működésüket a plakátokon megjelölt működési helyen e hó 23-án reggel feltétlenül meg kell kezdeni és 30-án okvetlenül be kell fejezni.

Debrecen, 1922 március 20.

A városi tanács.

Íz Szín Táperő

az **UHU**

kávé pótlék

előnyell!

Kérje minden fűszerezésnél!

DEAC—DTE 2:0 (0:0). A szezon legelején vagyunk, de azért már is nívósak voltak a heves bajnoki küzdelmek. Első sorban áll ez a DEAC—DTE mérkőzésre, amely a nagyerdei pályán igen nagyszámú közönség jelenlétében dől el. Körülbelül egyenlő erők ütköztek össze a DEAC—DTE személyében. A DEAC heves támadásait a DTE szíves védelme menti. Félidő 0:0. — A mérkőzés sorsa a második félidő utolsó perceiben dől el. A DEAC állandó heves támadással ostromolja a DTE kapuját, de a lövéseket mindig fogja Szabó. Végre a 39. percben megszerzi a vezetést a Fábry

védhetetlen lövése. A 39 ik percben Fábry tizenegyesből ismét gólt ad. Albisyt durva játék miatt a félidőben a bíró kiállítja. A játék igen heves küzdelemmel ér véget. A DEAC legjobb emberei voltak Okros, Kalmár és Fábry. A DTE emberei közül igen jó formát mutattak Szabó, Urbanovics és Weinstein. A mérkőzés végeztével igen sajnálatos incidens történt. A felhevült egyetemi ifjak — állítólag egy közbekkiáltáson felbőszülve — botokkal nekiesetek a DTE játékosainak, a kapust, Szabót súlyos ágyékruhákkal vitték az öltözőbe. A verekedésben többen kaptak könnyebb zúzódást, horzsolást. A verekedés végeztével az ifjak az „Ergerberger“-t dölve vonultak el.

A DMTK e héten, tekintettel a szombaton tartandó bajnoki mérkőzésre, kedden és csütörtökön tart tréninget, míg a DVSC szerdán és pénteken. — A football-szakosztály tagjai kedden délután fél 3 órakor a pályán okvetlenül jelenjenek meg. Szakosztályi ülés csütörtökön este 7 órakor.

A DEAC választmányi ülése. A DEAC folyó hó 23-án, csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel a Mene-külgügyi Hivatal (Simonffy-utca 1 e l. emelet) helyiségében választmányi ülést tart. Kérem a következő tisztviselők és választmányi tagok feltétlen megjelenését: Oláh István, Marján György, Reik Antal, Rencz Antal, Halmy Endre, Bo-boescu Rezső, Piros József, Fülöp György, Szabó István, Fülöp Albert, dr. Jóna Kálmán, Albiszy József, Veres Endre, Hadházy Dezső, Csath László, Vizely Kálmán, Elsner Rezső, Joób Géza, Diószeghy Mihály, Orosz József, Gacsályi Géza, Bessenyei Béla, Ország Gábor, Fábry Árpád, Zámory Sándor, Kopáry József, Naményi Miklós és Nemes Ferenc. Főtájkár.

DKASE—DVSC 5:0 (1:0). Az üggetőteri pályán találkozott a két csapat, az erőmegnyilvánulás eredménye teljesen nyílt volt. Meglepetést kellett a DVSC kapkodó, lélek-telen játékával szemben a DKASE formás, lendületes játéka. A győztes DKASE csapata bizva nézhet a tavaszi szezon elé. A mérkőzés nem volt sima lefolyású, már az első percekben is súlyos fejrugást kap Farkas, a DVSC kapusa. Fehér kötéssel a fején védi tovább úgy, ahogy a kaput. A DKASE lendületes támadásai, gyors lefutásai közt Kereszturi megszerzi a vezető gólt. Félidő 1:0. A második félidő a DKASE hatalmas iramu támadásával kezdődik. A gólokat egymás-után adják be Fried, Feldmann és Sipos. Bámulatos volt a Sipos áttörése és védhetetlen gólja. A félidőben sérülten elhagyja a pályát Szolárszky és Polanczky. A DKASE csapatában szép játékot adtak Fried, Sipos és Feldmann. A DVSC csapatában némelyes formát mutatott Zöld, Vampeties és Németh.

Testvériség—DSC 3:2 (1:2). A gólokat a Testvériség részéről Juhász (2) Székely I. (1), a DSC-ből Krausz rugták. A Testvériségből jó volt Hidvéger a kapus, a DSC-ből Krausz jobbszél.

Budapesti football eredmények: I. osztályu mérkőzések: MTK—VII. ker. SC II 0:0; FTC—III. ker. TVE 4:1 (1:0); VAC—UTE 2:1 (1:1); Vasas—BTC 4:0 (3:0); KAC—TTC 1:1 (1:1); Törökvs—MAC 2:1 (1:0). II. A osztályu mérkőzések: MAFC—BAK 2:0 (1:0); BEAC—URAK 4:0 (2:0); KAOE—OTE 3:3 (3:1); 33FC—Ekszerész 1:1 (0:1); NSC—RTK 2:0 (0:0); Erzsébetfalvai Törökvs—Zugló 4:0 (3:0); ETC—BSE 7:0 (2:0).

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Meghívó

Az Első Debreczeni Mészhomokkő-téglagyár Részvénytárs. Debreczen IX. évi rendes közgyűlését

1922 március 30-án, délután 4 órakor tartja a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-t. helyiségében (Ferenc József-ut 59.), melyre a részvényesek tisztelettel meghívottak. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg és zárszámadások a gyár városi irodájában (Ferenc József-ut 59. sz.) folyó hó 22-től kezdődőleg az érdekeltek által megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása és határozathozatal az eredményt illetőleg.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. 4 felügyelő-bizottsági tag megválasztása 3 évre.
4. Az igazgatóság tiszteletdíjának megállapítása.

MÉRLEG. Vagyon. Ingatlan: 533,374.47 K. Gép és felszerelés: 360,693.80 K. Áru és anyagkészlet: 167,919.26 K. Értékpapír 12,558.75 K. Adóssok: 139,158.51 K; összesen: 1,214,034.79 K.

Telér: Részvénytőke: 400,000.—korona. Értékesítőkészlet tartalék: 357,536.80 kor. Jézalogkölesőn: 129,837.60 K. Hitelezők 222,300.—K. Atmeneti tételek: 62,550.18 K. Nyereség: 41,810.21 korona. Összesen: 1,214,034.79 K.

Pfigyelmeztetés: A közgyűlésen csak azok a részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a társaság, vagy a Közgazdasági bank és váltóüzlet r.-t. pénztáránál a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letébe helyezték. (Alapszabály 15. §.)
Debreczen, 1922 december 31.

Az igazgatóság.
Felügyelő-bizottság.

Árverési hirdetés.

Folyó hó 24-én d. u. 3 órakor, Deák Ferenc-utca 19. szám alatt (Vay-ház) cea 15—20 q. fahulladékok kerül nyilvános árverésre.

Városi számvevőség.

ad. 205—1922. mb.

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy egy drb. 1 éves, szőke, koca sertés, mely hitangságból 1922. évi március hó 6-án fogott fel, a folyó 1922. évi március hó 27. napján délelőtt 10 órakor, a Mátán nyilvános árverés után a legelőbbit igérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Debreczen sz. kir. város mátai biztosi hivatala 1922. évi március hó 17. napján.

Mátai biztos.

38—922.

Árverési hirdetés.

Debreczenben, 1922 március hó 28. napján délután 3 órakor, Csillag-utca 9. sz. házban 2300 kor. értékű ingóság elárvereztetik.
Debreczen, 1922 március 6.

Szilágyi Lajos,
bir. végrehajtó.

DOLLÁR azokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz váltala és eladása

Üzleti megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debreczen, Degenfeld-ut 6. sz. (Kenyérplac.) Telefon 209. sz. és Plac-utca 67. szám (Froher-szálloda.) Telefon 407. sz.



Miért érdemes?
Miért előnyös?
Miért célravezető az eladással

a Nagy Lajos irodát megbízni?

Mert ha valaki valamit venni akar, legelőször is a Nagy Lajos irodát, mint Debreczen legelő, legelőbb adásvételi intézményét keresi föl!

Mert a Nagy Lajos irodához feladott eladások nemcsak Debreczenben, hanem a Nagy Lajos cég budapesti irodáiban is nyilvántartva, ajánlva és állandóan hirdelve vannak a fővárosi lapoknak nemcsak az ország területén, hanem a külföldön megjelenő példányaiiban is, ugyszintén kifüggesztve lesznek a Nagy Lajos iroda fővárosi utcai hirdetőtábláiban is!

Mert a Nagy Lajos irodában az eladásra feladott ingatlanok után egyetlen fil. ereleleget sem kell fizetni!

A Nagy Lajos iroda ajajpittatott 1900-ban. Fennáll 22 év óta!
Központi iroda: Veres-utca 9.
Hivatalos órák: reggel 8 órától — esti 6 óráig állandóan!

Perfekt, ügyes, magyar-német

LEVELEZŐNŐ

önálló fogalmazó, a délutáni órákra jó fizetéssel felvétetik. Csak fenti feltételeknek megfelelő jelentkezők. **Bineth Vilmos és Armin Hatvan-u. 1.**

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet:
Varga-u. 1. (Iparbank palota)

Gyártelep:
Varga-utca 28. szám alatt.

Bőrkesztyű, bőrkabát, szőrmefestészet. Kelmefestés. — Verm- és fehérneműtisztítás.

Fehér vászon női cipő: **495 K**

Köváry és Altmann

szücsök, Plac-utca 42. szám

Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható. Vadbőröket veszünk és készítenk. oooooooooo

Széchenyi-uton

5 szobás modern lakás 350 négyszögöl terület és istállóval eladó

Dezső László irodája, Szentanna-utca 6. szám alatt

Viszonteladók figyelmébe!

Neuschlosz-Lichtig

Repülőgépgyár és Falpar Részvénytársaság

összes gyártmányainak vezérképviselése és mintaraktára

(Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére) kizárólag

Ráhmer Sándornál

Debreczen, Plac-u. 43.

Végtelen olcsó árak!
Gondos, előzékeny kiszolgálás!

Tessék árajánlatot kérni! Telefon 962.

A tavaszi idényre

női és férfiruha szövetekben selymekben, batistokban, harisny és kesztyűkben ajánlja a hölgyközönség figyelmébe dus választéku áruraktárát.

Molnár Ferenc,

Zádor Lajos Utóda cég divatáruháza, — cégtulajdonosok

Balogh és Riskó

Debreczen, városháza épület.

Legolcsóbb napi árak. Legszébb idényujdonságok. o

Csapókert, Kisfaludi-u. 29. sz.

ház minden elfogadható árárt eladó. Van rajta 3 renbeli lakás, villanyvillágítás, szivattyus kut, 3 faskamara, pince, borsajtó hordókkal stb. 514 □-öl szőllő.

Értekezhetni helyben a tulajdonossal. — Megvétel esetén beköltöhető!

Simonyi-uton

Nagyerdővel szemben, villamos megállónál, ideális felkvésű kis nyaraló, téli-nyári lakásra alkalmas egy szobás lakással, 7600 négyszögöl szőlővel azonnali átvételre eladó.

Bezső László irodája, Sz.-Anna 6.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

NÉZZE MEG saját érdekében olcsó cipőárait az Iparkamara épületében a törvényszékkel szemben **KOVÁCS VILMOS** a TURUL-cipőraktár volt vezetője Kereskedőknek árengedmény. Női egész sevrő- és bokszipő 885 K.

Gyermek egész cipő **265 K**

Milyen összeköttetései, milyen megbízásai vannak a 22 év óta fennálló NAGY LAJOS adásvételi irodának?

A. BUCSANSZKY
87. Osbaldeston Road
LONDON, N. 16.

March 6. 1922.

Mr.

Nagy Lajos

Debreczen.

Hungary.

Igen tisztelt Uram!

En már 30 éve külföldön lakom, most szeretnék haza menni. Szükségem volna először is egy házra beköltözhető lakással. Mielőbbi becses válaszáért várva vagyok.

Kiváló tisztelettel:
Bucsanszky.

Akiknek tehát eladó házuk van a város központján, beköltözhető lakással, jelentsék be azt azonnal a

NAGY LAJOS irodához Veres-utca 9. szám alatt, hogy londoni ügyfelem részére az ajánlatot megtehessem.

A legkisebb telepi, külsőségi házak is felyvetetnek eladásra!

IRODA: Veres-utca 9. szám alatt. — HIVATALOS ÓRÁK állandóan egész nap, reggel 8 órától—esti 6 óráig. * * * * *

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétféleképpen lehetnek felírva. Vigékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottja van szükségük, oo

házvevők,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Fiatl gazdálkodó
150,000 korona vagyonnal benősülne gazdálkodó családba. Levélbeli ajánlat e lap kiadójába küldendő — „Gazdálkodó” jellegre. 1101

Hetenként egy órát
kellemeesen, de szolidan óhajtok eltölteni megértő uri ember társaságában. „Éjszemű aszszony”. 1100

Középkorú nő
keresi csakis jobb iparos vagy idősebb uriember barátságát, ki őt anyagilag támogatná. Szigorú diszkrétció kérérik kölcsönösen. — Csakis komoly címmel ellátott levélre válaszolok. „Rózsaláné” jellegre kiadható. 1118

Ajánlat

Aranyért
ezüstért budapesti legmagasabb naplárát fizeték. Kramer, Simonffy-u. 17. 398

Piliszérozást,
guvrirozást harangszoknyákban is készít Párkas Bella, Arany János utca 20. 850

Selyemharisnyák
sarkalását, talpalását, fejelését is elfogadja a Pászománygyár. Piac-u. 32. sz. 1049

Heneserek,
plüs bőrvászon diványok, söberágy készen kaphatók Debreczenszki kárpitosnál. Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek. 1066

Megerkeztek
a tavaszi szövet leányka ruhák nagyon olcsó árakban
Dr. Hegedűsné
gyermekdivatházába Simonffy-utca 2. sz. Gyermekruha varrást flu ruhát is, hozott anyagból leggyorsabban elkészít. Babakelengyék nagy választékban. Kötött kabátok szép színekben

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Gazdász, vadász és kocsis

KALAPOK

legnagyobb választékban

M. Nagy Mihály

Péterfia-utca 8. szám a reform. főgimnáziummal szemben. Ugyanott férfi és női kalap alakítások szakemberrel eszközöltetnek

Bélyegzők

24 óra alatt készíttetnek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban Piac-utca 81. Telefon: 653.

Autó, motor,

gőz-eséplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasszertergályos munkát jutányosan készít **NAGY GYULA** gépjavitóműhelye, Szent Anna-utca 46. sz.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép fedéllemez,

száraz tűzifa,

poros szén azonnali szállításra beszerezhető **Bartha fatelepén** Iszapályut 3-b. Telefon: 785.

Vizsgálotti gépész
cséplőgépet javítok, vidékre is megyek. Hűvelyes-u. 7. (Fűvész-kert-utcából nyílik. — 1107

Mosni, vasalni
és minden házi dologra megyek. Görbe-utca 15. Szenyesiné. 1119

Gyermekköcsik,
fonott gyermekágyak legolcsóbban. Kossuth-utca 25, Kosárfonóda. 1115

Egy szoba
konyha butorral együtt kiadó. Cim a kiadóban 1106

Kereslet

Keresek
a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyas,
ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 348

Tisztességes
német, esetleg magyar gyermek leány keresetlik Kisvárdára. Pénykés ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 1061

Ócska

vasat, rezet és mindenemű fémét legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo **Steiner,** Eötvös-utca 110.

Drótkerítést
keresek megvételre. Dr. Fehér Mór, Hatvan-u. 1. sz. 1111

Egy
cipőfelsőrészkesztő segéd munkát keres. Cim a kiadóban. 1112

Sütőasszonyok
sütőmunkások felvételnek a Korona kenyérgyárban, Bethlen-utca 23. 1104

Gyakorlott
ing és felsőruha vasalónők felvételnek Széchenyi-utca 42. Hrabéczy gyárban. 1099

Hetes és kocsis
felvételnek Korona kenyérgyárban, Bethlen u. 23. 1103

Éjjeles fiu

felvétetik az **„Egyetértés”** kiadóhivatalában. oo

Keresek
egy butorozott szobát két férfi szakács részére, lehet egy ágygal is, közel az üzlethez. Albert Belvárosi vendéglős, Városház-utca. 1117

Iroda-takarításra
parkett kefézésben is perfect jobb takarítónőt keres dr. Hegedűs ügyvédné, Csapó 26. Jelentkezés kedd délután, csakis bizonyítvánnyal.

Irodámba
helyettesül ügyvédet vagy gyakorlott jelöltet keresek. Dr. Hegedűs Béla ügyvéd, tb. tiszti ügyész, Csapó-utca 26.

Eladás

Butorok
nagy választékban: modern hálószobák, ebédlők, leányszobák, plüsch divány, olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 6, tejpiaccal szemben, második butor-üzlet. 969

Hálók
ebédlők minden kivitelben olcsón beszerezhetők. Piac-utca 83. az udvarban. 720

Világos
hálószoba butor eladó. Nyil-utca 117. szám II. ajtó. 615

Arankamentes
lucernamag eladó. Tóth Gyula, Csapó-u. 58. sz. 1114

Csók-u. 3. sz.
ház eladó. Érdeklődni Honvéd-utca 14. szám. Alernénál. 1116

Vályog
eladó a Szepesi sóstón. 1110

Egy
Singer varrógép eladó Darabos-u. 7. 266

Hálók, ebédlők
konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők. — Vidékre ingyen esomagolás. Simonffy-u. 2/c. bérházi butor-üzlet. 873

Stráf kocsit
1 ló után, esetleg kézikocsinak is alkalmas, olcsón eladó. Esetleg elcsesérlém egy illegorlával. Czegléd-utca 14, a kapu alatt jobbra. — 652

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, valamint **KÖSZÉN** és **Tőzgszén** haza szállítva megrendelhető

Kemény fatelepen

Pesti-utca 2. sz. Telefon 13—95.

Eladó
gyermekköcsit, — antik ruhaszekrény, tükör, — plüshokedlik, nagy Singer-gép. Arany János 36. 1105

Eladó
30—40 mázsa töl, kitűnő fekete retek. Cim Széchenyi-utca 21. sz. emelet. 1102

Eladó
vadászfelszerelés, két-csővű 20 szöer, — egy fegyver tábla, fegyverszkrény, négy éves vizsla, tiszta vér Griffon jól bevadászva és több felszerelés. Lorántffy-u. 12. 1109

Eladó
Csillag-utca 22. sz. ház, azonnal elfoglalható 2 lakás. 1113

Keveset használt
sőtétéké öltöny közpétermetre eladó. Rákóczi-utca 11, keresztépület. 1108

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája Debreczen, Csapó-utca 19. sz. TELEFON SZÁM 5-66.

Beváltak mindenféle pénznemeket,
csekkekért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetek és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket

bármilyen szakmában közvetítek
diskréto mellett ugy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelése.

A város legforgalmasabb

helyén, a Piac-utcában és a Csapó-utcában nagy üzlethelyiségek berendezéssel, hosszú lejáratu bérleti szerződéssel, igen előnyös feltételek mellett, más vállalkozás miatt eladók. Közlelbi adatok irodámban megtudhatók.

Alkalmi vétel

a belváros igen forgalmas helyén, nagy-vendéglő, modern felszerléssel és hosszú lejáratu olcsó bérszerződéssel, családi okok miatt igen előnyös feltételek mellett átadó. A vétel iránti tárgyalások kizárólag általam történhetnek.